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.Maniu utja 
még nem tudhatják általánosságban, 

lán csak néhány beavatott - hogy 

eg nyári kacsa volt-e az a szerteröp- 

en hir, amely nemzeti szocialista szélső- 

ldal megszervezésével óhajtotta a 
nypárt volt vezérének látszólagos 

atását és nyugalmát magyarázni, 

a félremagyarázni. A gondolkodó pol- 
mmnégis kötelességének tartja a maga 

s olgártársainak megnyugtatására a 
mu-legendát és annak esetleges követ- 

ezényeit elemezni. 

Mudenekelőtt a kormánypártban bomlási 

Ssszus dul. Ez a párt ma már csak lát- 

g egységes, alapjában véve egymás. 

ersenyző frakciók egyáltalán nem ho- 

n egyesülése, amely a kormány bu- 
esetén nyomban elemeire bomlik. 

ek beszélnek. Mironescu kapita- 

szemszögéből tekintve, az infláció kel- 

tlen lenne arra a trezortulajdonos-se- 

, akik között a kormánypárti uj- 

onok tulajdonosai is szép számmal 

nak helyet. A parasztvezéri multjá- 

ogva elkötelezett Mihalache vi- 

ennnet sincsen elragadtatva a kon- 
s törvény balkezes interpretálásától. 

1 Pavel vezetése alatt álló fiatal er- 

frakció, amely a párt legértékesebb 
igharcosabb radikális elveket valló 

5 ellenzéke, mély szakadékot vont 

hés a miniszterelnök közé, akivel csak 
ólag és már csak rövid ideig valla- 

elvközösséget. 

y áll a helyzet abban a pártban, 

yben Maniut inaktivitásba kényszeri- 

mert képtelen volt elgondolásait 

usttj kifejteni és az ország számára haszno- 
iamti i, ahogyan ő azt kormányrajutásakor 

bzelte. Inkább Badacsony, - mégha 

a szinben állitaná is az ország szine 

! Inkább a látszólagos tehetetlenség, 

; a tőle távolálló elgondolások válla- 

- ez Maniu elve. Igy állott a helyzet 
unál, akit a divide et impera elv kény- 
tett homogén többsége dacára is visz- 
onulásra. De lássuk csak, hogyan is áll 

et annál a Maniunál, akit ma már 
Mjebb multja kötelez le pártja felé. 

7 acsony igenis mozog. Ez minden cá- 

r t ellenére is áll. Csakhogy nem abban 
ányban, ahogy azt a kormánypárt 

s bölcsei szeretnék. Badacsony készül 
mire, ami homlokegyenest eltér attól, 

el a nyilvánosság számára kiszerkesz- 

k. Badacsony FPavel Pavel és a progre- 

k hatása alatt olyan mozgalomba 

, amely meg akarja találni és tovább- 

1 szteni azokat az elgondolásokat, ame- 
régi nemzeti párt 1918 őszén gon- 

de amelyeket elbuktattak, vagy ee 

k. Ki tudja? 

é Isőjobboldali kaland inkább Vaida 

orra vallana. Neki kedvenc fegyver- 

a szélsőségesek, akiket olyan siker- 

zik ki Hunyadban Groza és Moldo- 
n Lupu egyre növekvő népszerüségé- 

nsulyozására. De Maniu? Manin 

állalná egy román Papen szerepét. 

erre Kényszeritenék a körülmények, 

tényleg szélsőjobboldali mozgalomba 

A megmozgatott paraszttömegek 
gyümölcsként hullanának Cuza és 
u ölébe, akiknek nevéhez Maniu 

se szolgáltatná a pedigrét. A bada- 
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remete ret akkor vonulhatna iga- 

fiz otasz jóvátos a nemzethözi politika gócpontja -Mlussolinivel egyszéree 
távgyal franciaocszág, Otoszocszág, Vötökország, fnglia és tómába 

készül Benes is - Megnemtámadási szevződésel mindenielé 

Féltékenység az uj szerződések nyomán 
A londoni világgazdasági konferencia 

folyamatot inditott meg, melynek követ- 
kezménye a baráti és megnemtámadási 
szerződések egész lavinája volt. Azt hi- 
hetné a laikus, hogy ezek az egyezmé- 
nyek mind a béke szolgálatában állanak, 
most azonban kiderül, hogy az ujabb és 
ujabb ilyen természetü megállapodások 

létesitése felkelti a féltékenységet és 
ujabb bonyodalmakra szolgáltat okot. 

Nagy izgalmat váltott ki a Wiener 
Journalnak az a Londonból keltezett 

hire, hogy 

Ausztria és Svájc között tár- 

gyalások folynak, melyeknek 

Ausziria kikapcsolódik a 
Azt hiszik, hogy Gömbös bécsi lá- 

togatásán nemcsak a magyar-osztrák 
viszony kimélyitése volt a tárgyalások 
anyaga, hanem megbeszélték a Svájccal 
való együttmüködés lehetőségét is. En- 
nek tulajdonitható, hogy a belgrádi 

sajtó, mely először helyesléssel fogadta 
Gömbös bécsi látogatását, most egy- 
szerre ellenséges hangulatot igyekszik 

szitani. A Politika cimü kormányhoz kö- 
zelálló lap azt irja tegnapi számában, 
hogy 

a magyar miniszterelnök bécsi 
látogatása támadás a keleti 
paktum ellen. Ausztria és Ma- 

gyarország megállapodása azt 
jelenti, hogy Ausztria végleg 
kikapcsolódik a kisántánt ér- 

dekszférájából. 
Gömbös látogatásával foglalkozik az 

célja a két szövetségi állam kö- 

zött gazdasági és vámunió kö- 

tése. 

Ebbe a vámunióba belevonnák Magyar- 
országot is. Célja az lenne, hogy egy- 
részt megakadályozzák Ausztriának Né- 

metországhoz való csatlakozását, más- 

részt pedig lehetetlenné tenné az osz- 

trák köztársaságnak a kisántánt érdek- 
közösségébe való belevonását. A tervet 

állitólag Franciaország is támogatja, 

melynek elsőrendü politikai érdeke 

Ausztriának Németországhoz való csat- 

lakozását minden áron megakadályozni. 

kisántánt érdekköréből 
angol sajtó is, mely rokonszenvesen ir 

a magyar-osztrák tárgyalásokról. A 

Manchester Guardian leszögezi, hogy 

egész Európa gazdasági és politikai éle- 
tére nagy nyereség lenne Ausztria és 
Magyarország gazdasági együttmükö- 

dése. Ebben a törekvésben a hatalmak- 
nak is támogatniok kell a két országot. 

Magyarország gazdasági együtt- 

müködése az utódálla kkal 

sem elképzelhetetlen, azonban 

ennek feltételei vannak. 

A magyar miniszterelnök többször is ki- 
jelentette, hogy hajlandó a Duna- 
medencében levő államokkal keresni az 
együttmüködés lehetőségét. Kijelentette 
azonban azt is, hogy erre a területi igé- 

nyek megvizsgálása és igazságos elin- 

tézése nélkül nem hajlandó. 

Kölcsönös áldozatok nélkül nincs megegyezés 
Benes régebben kijelentette már, 

hogy hajlandó területi kérdésekről is 

tárgyalni. 
A megegyezés kölcsönös enged- 
mények és áldozatok nélkül le- 

hetetlen. 

Ideje lenne, hogy az érdekelt államok 

megszivleljék ezt és igyekezzenek olyan 

zépeurópa gazdasági és politikai béké- 
jének. A békeszerződések ügye foglal- 
koztatta az angol parlamentet is, amely- 

ben Dower képviselő nagy beszédben 
mutatott reá arra a hátrányos helyzetre, 
melyet a békeszerződések ütötte sebek 
nemgyógyitása okoz. Ama reményének 
adott kifejezést, hogy Anglia lesz az 
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ezeket az ellentéteket megszüntetni. 
Az ellentétek megszüntetését célozzák 

azok a tárgyalások is, melyek jelenleg 
Rómában folynak. Mussolini teg- 
nap este a Palazzo Veneziában rende- 

zett fogadtatáson feltünően sokáig - 
másfél órán át - igen behatóan tanács- 
kozott a török külügyminiszterrel, majd 
utána hosszasan tárgyalt a szovjetnek 
nemrégen Rómába visszatért követével. 
Ebből arra következtetnek, hogy 

Olaszország már a legközelebbi 
jövőben megnemtámadási szer- 
ződést köt ugy a szovjettel, 

mint pedig Törökországgal. 
Párisi diplomáciai körökben nagy figye- 
lemmel kisérik ezeket a tárgyalásokat és 
bizonyos idegesség tapasztalható. Lit- 
vinovorosz külügyi népbiztos Linde 
álnév alatt Royat les Bains fürdőhelyen 
tartózkodik, ahonnan a hónap végén 
szintén Rómába utazik. 
A szovjet keleti szerződéseit a francia 

sajtó ma egészen más szemmel látja és 
itéli meg, mint néhány nap előtt. Eddig 
Hitler- és revizióellenes tömörülésnek 
vélték, ma azonban azt vallja, hogy ezek 
a négyhatalmi paktum kiegészitő részét 
képezik. A négyhatalmi szerződés követ- 
kezménye lesz az is, hogy Olaszország 
Törökországgal és Oroszországgal meg- 
nemtámadási szerződést köt. Az ezáltal 
előálló helyzetet Mussolini és Henderson 
is megtárgyalják. 

Henderson ugyanis tegnap este 

szintén elindult Rómába, hegy 
a duceval találkozzék, 

miután előzetesen Daladier francia mi- 

niszterelnökkel és Boncourt külügymi- 
niszterrel tanácskozott. Attól tartanak, 

hogy Olaszország keleti szerződései fel- 
boritják a helyzetet nemcsak Középeuró- 

pában, hanem Azsiában is. Allamközi 
szerződések nélkül, melyek a békét hiva 
tottak szolgálni, nem volt jó, de ugylát- 
szik ilyen szerződésekkel még rosszabb a 
helyzet, mert ujabb és ujabb féltékeny- 
kedéseknek és bíztmetknsterek a szü 

megoldást találni, mely előfeltétele Kö- ]első állam, mely komolyan igyekszik lői. i 

zán remeteségbe és Bad ayba, de so- vel, a liberális arcvonaltól egészen a meg- 

kadmagával. semmisüléssel fenyegetett kisebbségekig, Azonban az, hogy Maniu ut 

Egy szélsőjobboldali kaland, sikere ese- 

tén, megsemmisitené mindazokat az alkot- 
mányos vivmányokat, amelyekkel a fiatal 

Románia a Nyugat felé kulturájának és 

szabadelvüségének tanujelé igyekezett ad- 
ni. Romboláshoz pedig - valahogy nem 

adná Maniu a nevét. Amellett szemben ta- 

lálná magát az ország tulnyomó többségé- 

akik szintén nem néznék ölbetett kezekkel 

életüknek és jogaiknak meggondolatlan 
kalandok által történő veszélyeztetését. 

Badacsonyról beszélnek. A közeljövő el- 

árulja: miért. A biztatott kispártok szer- 

vezkednek, paraszttömegeket vonultatnak 

fel országszerte, pártvezérekkel kapcsola- 

tokat keresnek, őszre kormányválság vár- 

azt sem Temesvárott, sem Kolozsvás 

nem fogják eldönteni. Azt már jelzik é 

zedek és ha letért az ösvényről azi i 

ugye de mégsem vezet a hor 

felé.
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Siopper-ótával a hezében figyelte Matuska 
a biatorbágyi bovzalmas kataszivóla behövetkezését 
A budapesti vizsgálóbiró tegnap foly- 

tatta Matuska Szilveszter, a biator- 
bágyi rém kihallgatását. Matuska kije- 

lentette, hogy a biatorbágyi merénylet 
alkalmával stopper-órával a kezében fi- 
gyelte a bécsi gyorsvonat közeledését és 
az óra pontosan 12 óra 13 perc és 27 
másodpercet mutatott, amikor bekövet- 

kezett a robbanás. A hatalmas légnyo- 
más következtében elveszitette eszméle- 
tét és csak hosszabb idő után tért ma- 

gához. 

Amikor eszméletét visszanyer- 

te, a zsebkésével több sebet ej- 

tett az arcán, azonkivül meg- 

tépdeste a ruháját és a cipőjét, 

hogy igy a megsérült utasok 
mzszan rakodhasson 

Mielőtt azonban az utasok közé vegyült 

volna, elsietett a biatorbágyi állomásra 
és jelentést tett a szerencsétlenségről. 
Az állomásról futva sietett vissza a sze- 
rencsétlenség szinhelyére és utközben 

még az arcát is bekormozta, hogy a sze- 
rencsétlenségben való részvételét való- 
szinübbé tegye. Azután maga is erélye- 
sen résztvett a mentési munkálatokban. 
Matuska a vizsgálóbiró előtt tegnap 

elmondotta azt is, hogy még a biator- 
bágyi merénylet előtt elhatározta, hogy 

merényletet követ el Amster- 
damban és Párisban is, ahol 

szintén vasuti viaduktokat 
akart felrobbantani. 

A tegnapi kihallgatás után a vizsgáló- 
biró Eiméletesen közölte vele felesége 

halálhirét. Először csak felesége sulyos 
és reménytelen állapotáról beszéltek 
előtte és többször hangsulyozták, hogy 
felesége, akit azon a napon szállitottak 

be a bécsi Ferenc József szanatoriumba, 
amelyen Matuskát Budapestre vitték, 
állandóan róla beszélt. A vizsgálóbiró 
kijelentéseit hallva, Matuska nagyon iz- 
gatott lett és kiabálni kezdett: 

- Miért titkolják előtteni a 

valóságot, hiszen ugyis érzem, 

hogy meghalt! 

Matuska azután látva a fogházőrök 
néma helybenhagyó fejbólintásait, ma- 
gába roskadt, sirva fakadt és lelkészt 
kért. A lelkész megérkezése után a cel- 

öiéla kisérték, ahol érákie imádkozott 

üiaziú bomba robbani Jasi enyik legelőkelőbb kert. 
lhelviségében és ki 

Jasiban az elmult éjszaka bombame- 

rénylet történt, amely a városban nagy 
izgalmat keltett. A jasii Pavilionét- 

terem kerthelyiségében az elmult éjsza- 
ka élénk élet volt és a jasii előkelőségek 
szinte teljes számban jelentek meg. Az 
előkelő kerthelyiség zsufolásig megtelt 
és többek között ott volt Sadoveanu 
Mihály a szenátus elnöke, Bratu Tra- 
ján a jasii egyetem rektora, Bottez 
egyetemi tanár, mig egy másik nagy asz- 
talnál T o m a képviselővel az élen az uj- 
Hberálisok foglaltak helyet. 

A kerthelyiségben szólt a zene 
és kitünő volt a hangulat, ami- 
kor tizenkét óra után robba- 
nás zaja reszkettette meg a 

levegőt. 

A robbanás füstfelhőbe burkolta a ker- 
tet, mig kivülről egyszerre kozápor zu- 
dult a vendégekre. A robbanás pillana- 
tában óriási pánik keletkezett és a nagy 
fejetlenségpben mindenki menekülni 
igyekezett. A füst azonban csakhamar 
szertefoszlott és megjelent a rendőrség, 
amely meginditotta a nyomozást. Csak- 
hamar megállapitották, hogy a felrob- 
bant bomba emberáldozatot nem köve- 
telt, csupán Sadoveanu Mihály és egy 
hölgy sebesült meg könnyebben, a bedo- 
bált kövektől. A rendőrség megállapi- 
totta azt is, hogy a bombát több fiatal- 
Eember helyezte el, akik a kerthelyiség- 
ben tartózkodtak, de a robbanás előtt 
közvetlenül, eltávoztak. Eddig még nem 
derült ki, hogy a felrobbant bomba po- 

kolgép volt-e, vagy csak riasztóbomba. 
Bratu Traján egyetemi rektor, 
akinek közelében a bomba rob- 

bant, kijelentette, hogy a me- 
rénylet kétségtelenül ellene 
irányult. Az utóbbi időben több 
névtelen levelet kapott, amely- 

ben felszólitották, hogy revi- 
diálja a diáksággal szemben el- 
foglalt álláspontját és több le- 
vél ultimátumszerü tartalmá- 
val azzal fenyegette, hogy ha 
ezt nem teszi meg, ugy baja tör- 

Bratu rektor, aki a merényletnél sértet- 
len maradt, odanyilatkozott, hogy a me- 

rénylet nem félemlitette meg és tovább 
halad a maga utján. ösztől kezdve - 
mondotta - csak azokat a diákokat ve- 

szi fel az egyetemre, akik minden politi- 

kávól távol állanak és csakis a rektorá- 
tus által elismert diákegyesület tagjai 
lehetnek. A nagy feltünést keltő merény- 

let tetteseinek kézrekeritésére a rendőr- 
ség folytatja a nyomozást. 

Késő este érkezett jelentés szerint a 
rendőrség bombaszakértői hosszas vizs- 
gálat után megállapitották, nogy 

a felrobbant bomba riasztó- 
petárda volt és csupán ijeszté- 

sül szolgált. 
Miután valószinü, hogy egy durván sike- 
rült csinyről van szó, a rendőrség ebben 

özben kőzánor zudult a vendégekre 
az irányban folytatja a nyomozást. 
A Jasiban legutóbb történt inciden- 

sekkel kapcsolatban egyébként közlik, 
hogy a tüntetésekből kifolyólag még 
mindig százöt egyén van rendőri őrizet- 
ben, akik valamennyien a cuzista-párt 
tagjai, többségük azonban nem diák. 

Ezek ellen a Marzescu-rendtör- 
vény alapján folyik az eljárás. 

RamniculSaratban, ahol - 

mint jeleztük - vasgárdista tüntetés ké- 
szült, szintén száz egyént tartóztattak le 
és ellenük is meginditották az eljárást. 

Szirmai László hirlapiró tragikus halála ügyében 
a temesvári tábla felmentő itéletet hozott 

A temesvári itélőtábla tegnap déli ti- 
zenkét órakor hirdette ki itéletét De 
Viote Miksa temesvári mentőtársulati 
titkár és J uh1 Mór dr. temesvári orvos 
ügyében, akiket az ügyészség - mint 
ismeretes - gondatlanságból okozott 
emberöléssel vádolt. A mentőtársulat 
ugyanis abban a házban végzett cián- 
gázzal féregirtást, amelyben Juh! Mór 
dr. rendelője is volt és Szi rmai László 
temesvári ujságiró - a vád szerint - 
a ciángáz következtében az orvos rende- 

lőjéhez tartozó mellékhelyiségben lelte a 
halálát. A törvényszék beigazoltnak 

látta a vádat és De Viotte titkárt hat- 
ezer lei fő- és kétezer lei mellékbüntetés- 

re, mig Juh! Mór drt ötezer lei pénzbün- 

tetésre itélte. Felebbezés folytán az uj- 

ságiró tragikus halála a temesvári itélő- 

tábla elé került, amely De Viotte Miksát 

és Juhl Mór drt a vád és következmé- 

nyei alól felmentette. Az itélet jogerős 

lett. 

Nyolcvanhat vádlottjavan a kolozsvári 
mészárosok árdrágitási perének 

A kolozsvári törvényszék most kezdte 
meg a kolozsvári mészárosok árdrági- 

tási perének a tárgyalását. A monstre 
bünpernek nyolcvanhat vádlottja van, 
akik ellen az eljárás névtelen levél alap- 
ján indult meg. A levélben arra figyel- 
meztették az ügyészséget, hogy Kolozs- 
vár város tanácsa, az iparkamara és a 
mészárosok összessége összejátszanak 
azért, hogy kárt okozzanak a hadsereg- 
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20 E bető és rendkivül olcsó. szorek 

Fiéküzlet Józselvárot, Kossuth Ieksn utca 

nek és állami intézményeknek, mert az 

iparkamara tudtával és beleegyezésével 
selejtes hust szállitanak az állami intéz- 
ményeknek és azt a reális árnál maga- 

sabban számlázzák. Tápot adott a név- 
telen levélnek az a tény, hogy akkoriban 
három-négy kolozsvári mészáros össze- 
vásárolta a marhavészen keresztülment 
legyengült állatokat és azokat a maxi- 
mális áraknál olcsóbb árban mérte ki. 

A sodronykeritések 
tolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia I.-I. 
eodronyk Er rgvára a emesvát i 

Nagy készett r eleton 388 

1933, JULIU: 

Az ügyészség a vizsgálat adatai a 

elkészitette a vádiratot és abban 
vanhat hentest vádolnak árdrági 
uzsorával és a hatóságok félreveze 
vel. A vádirat azt állitja, hogy. 
rosok szövetségbe tömörültek, 

talmas áraikat fentarthassák. A tá. 
láson mind a nyolcvanhat vádloi 
jelent és a biróság megkezdte kih; 
tásukat, amely több napig fog 

A fradnai rendház 
élére az eddigi kolozsvári háziőnö 
A Szent Ferenc-rend szabályai 

ben minden három évben országszei 

cserélik a rendházak főnökeit és a Fel 
rend vezetőségét is ujból választják. E 

az esztendőben az elmult hónapban 

Rómában az uj választások. Az 

rendfőnökség élére ujból Imets 

pátert választották meg, mig a házfőn 

választásánál a radnai rendház élé 

téz Bernát dr. páter került, aki edd 

lozsvárott volt házfőnök. Helye 

Stöckl Odorik páter lett, akit Med 

ről helyeztek Máriaradnára. Radn 

rült még Hajdu Roger páter is, 

dig Szatmáron müködött. Páter Tre 

Timót dr. eddigi radnai házfőnök, 

lenc éven keresztül vezette a franci 

rendház ügyeit, Medgyesre került. 
Trefan Timót dr. közvetlenül a 

rendházat elpusztitó tüzvész után 
Radnára és buzgó munkájával csa 

sikerült a rendházat ujból helyre 

Páter Trefan volt az, aki villanyv 

sal és vizvezetékkel szerelte fel a 

zat és azt a modern higiéna által 

vetelt intézkedéseivel kényelmes lak 

alakitotta. A távozó házfőnök di 

tevékenységével a kegyhely fo 

megsokszorozta és a már hanyatló k 

hely az ő igazgatása alatt ismét a ka 
kus hit egyik igen erős vára lett. Távo 

őszinte gnélkozíst váltott ki 

A Haladókör 
zászlószentelési nne 

Rónácon 
Temesvár egyik lelkes kuturális 

sülete, a Rónáci Haladókör 
én és 23-án nagyszabásu ünne 

retén belül szenteli fel egyesületi 
ját. A zászlóanya szerepét a R 
tékonyságáról és nemes lelk 

mert Dó czy Lajosné urnő válla 
ünnepély julius 22-én, szombaton 
veszi kezdetét, amikoris a Szele 

nagyvendéglőben Temesvár összes 
lárdái, alapitási évük sorrend, 

renádot adnak a zászlóanyának, 
ismerkedési estélyre jönnek össze 
les-féle kerthelyiségben. Julius 
vasárnap reggel félkilenc órakor 
hivott egyesületek zászlókkal a 
rosi állomás előtti téren gyüle 
majd a zászlóanya háza elé 
akivel a rónáci templomba zás 
ünnepi misére vonulnak fel. Istenti 
let után a menet elvonul az ujonnan 
szentelt zászló előtt, amelyet ko 
párok felszalagoznak. Déli félti 
órakor a Haladókör diszközgyülést 
a Szeles-teremben, amelyet banke 

vet. Ezután a zászlószegek beverése 
ténik, este kilenc órakor pedig dis 

adás lesz, utána tánc. Mindkét n 
félutánig autóbusz közlekedik a : 
városi pályaudvartól a Szeles- 
lőig. Jegyek ugy az előadásokra, 
bankettre Benő Emil főpénztái 
kaphatók minden este az egyerület 
lyiségben. 

S személyes E] gz 
iam Evőeszküz za modern vüfeőrenel 

FISCHHOFF aátaz 
Tel.: 1809 Fischer-ház Tel: 



Az olasz repülők B a 1bo légügyi 
miniszter vezetésével megtették 

eánrepülésük legnehezebb részét 
ésma már az északamerikai Labra- 

dor félszigeten vannak. Reykjavik- 
ből, Izland fővárosából simán indul- 

k el és középeurópai idő szerint 
egnap este hat óra huszonhat perc- 

nyole órakor, érkeztek meg a Lab- 

adorban levő Cartwightbe. Több- 

napi várakozás után indultak el a 
nehéz utszakaszra, amely ezerötszáz 

ngeri mértfold, vagyis 2700 l 

ndoni jelentés szerint a négy dunai 
natermő ország, Románia, Magyar- 
ig, Jugoszlávia és Bulgária, között 
m nap óta bizalmas tárgyalások 
1ak, hogy egységes gabonablokkot 
itsenek, közös eladási irodával. A 

illapodás célja közös frontot terem- 

a tengerentuli nagy gabonatermő 

Muihnokkal szemben. Hir szerint a 

hoz Lengyelország is csatlakozni 

n, azonban a négy tárgyaló ország 

megfigyelő kiküldését fogadta el 
xyelország részéről, mert ezt az ál- 

Dt nem tekintik gabonaexportáló or- 
ak A dunai államok z eleinte 

lókör e 
ési ün. ; 

risszahuzódik 
rdélyből érkezett jelentés szerint az 

"gzveszedelem mindenütt szünőben 

aimola és az áradat már a legtöbb helyen 

gulá zavonult. A még napok előtt féke- 
ul tetten rohanó folyók visszahuzód- 
i medrükbe és már csak a borzalmas 

midltulás mutatja, hogy milyen veszé- 

41 4 z visszahuzódása után a legtöbb he- 
iel helyreállitották. 

meljia Voicu-Nitescu földmüvelésügyi 
gayiak miniszter tegnap megjelent 
zbs Brassóban és végiglátogatta az 

árviz által keményen sujtott 

yn Barcaságot, majd onnan Há- 
mub romszékmegyébe utazott. 

öldmüvelésügyi miniszter a helyszi- 
tette meg azokat az intézkedéseket, 

psb lyek a szerencsétlenül járt lakosság 
egélyezését szolgálják. A segélyezés 
lésével különben a legközelebbi mi- 
rtanács is foglalkozik és remény 

arra, hogy az árvizkárosultak kö- 
nagyolb öszezit gyorssegélyt osz- 
ki. 

bukaresti államvasnti vezérigazga- 
ghoz beérkezett jelentések közlik, 

az árvizsujtotta erdélyi részeken 
viz mindenütt visszavonult a 

vasuti vonalakról és a forgal- 

mat részben közvetlenül, rész- 
ben átszállással mindenütt si- 

került helyreállitani. 
dult a forgalom Dés-Bethlen és 
a között, ugyancsak helyreállott a 
edés Balázsfalva és Parajd között 

en a vonalon a pálya egyrészét a 
viz tegnap délután ismét ellepte és 

szállással bonyolitják le a forgal- 

gu volt a helyzet. A vasuti forgalmat 

és az utat 12 óra alatt felték meg 
métert jelentett. Ezt a hatalmas tá- 

volságot tizenkét óra alatt tették 
meg. 

Az olasz repülők startja szerdán 
kora reggel folyt le és huszonhat 
perc mulva már a huszonnégy repü- 
lőgép felvette az alakzatot a levegő- 
ben. A start azért maradt el a keddi 
napról, amikor már biztos volt az 
elindulás, mert a teljes szélcsend le- 
hetetlenné tette a felszállást. A 
start előtt észrevették, hogy Balbo 
miniszter repülőgépének benzin- 

ységes gabonabiokk létesül legközelebb 
a négy dunai gabonatermő ocszág között 

nézeteltérések mutatkoztak, de ezeket 
sikerült áthidalni és remélik, hogy két- 
három nap alatt tető alá hozzák a meg- 
egyezést. 

A négy buzatermő dunai ország szer- 

dán délután folytatta tanácskozását és 
megegyezett abban, hogy a négy állam 
összgabonakiviteli mennyiségét szám- 

szerüen meghatározzák, Az esti órák- 
ban sikerült ezt a számot meghatározni. 
A dunai blokk ezt a számot olymódon 
számitotta ki, hogy minden államnak 
évente külön állapitják meg az export- 
mennyiségét, amelynek összege adja 

mner a főszámot. Ezt a főszámot eze 

csöve eldnse de ezt a hibát né- 

hány perec alatt kijavitották. Az a 
hir, mintha a legutóbbi start a rossz 
benzin miatt nem sikerült volna, 

nem felel meg a valóságnak. A 
Grönland és Labrador területéről 
érkező meteorológiai jelentések 
egyébként rendkivül kedvezőek vol- 

tak. 
Az olasz repülőraj elindulásának 

hirére Lindbergh ezredes feleségé- 
vel együtt elhagyta Halifaxot és re- 
pülőgépével Ujskócián át az olaszok 

elé repült Labradorig, akiket azután 

él elkisér 

re a legnagyobb titokban tartják és a 

napokban közlik a nagy buzablokk kép- 
viselőivel. Argentina, Kanada, Ausztra- 

lia és Amerika, a tengerentuüuli nagy 

buzablokk államai kijelentették, hogy a 

dunai blokk által javasolt alap lehetet- 

len a megegyezésre. A dunai államok ál- 

tal ajánlott szám ugyanis kerek nyolc- 

millió bushellel magasabb, mint az a 
mennyiség, amelyet a tengerentuli álla- 
mok a dunai államok összes kivitelére 

elfogadhatnak. Remélik azonban, hogy 

az ellentétek elssmulnak a nagy buza- 
blokk és a dunai blokk között. 

erdélyi árviz szünőben, a szennyes áradat 

és a forgalom ismét helyreáll 
mat. További intézkedésig kizárólag sze- 
mélyforgalmat bonyolitanak le ezeken a 

vonalakon, mig a teherforzalom egyelő- 
re szünetel. Az árviz megszünésével kü- 

lönben mindenütt megkezdték az oko- 
zott károk megállapitását. 

Megnyugtató jelentés érkezett Cseh- 
szlovákiából is, ahol a kiáradt Tisza vég- 

zett borzalmas pusztitást. Különösen 
Tiszaujla k szenvedett sokat az ár- 

viztől. A négyezer lakosu városka telje- 
sen rombadőlt és szamos emberélet el- 

pusztult. 

Mintegy százötven ember tünt 

el, de valószinü, hogy ez a szám 

még növekedni fog. 

Ruszinszkóban husz kilóméter körzetben 
még mindig viz alatt állanak a falvak és 

csak a házak tetőzete látszik ki a vizből. 
A csehszlovák hatóságok mindent meg- 
tettek az árviz által sujtott lakosság 

élelmezésére. Az inségakció vezetősége 
intézkedett, hogy a viz által körülzárt 
ruszinszkói területet Romániából élel- 
mezzék. A vizkárosultak javára egész 
Csehszlovákiában országos gyüjtést in- 
ditottak. 

A papság és a hivők üdvözölték Pacha fígost 
megyéspüspöhöt jubileuma alkalmából 

Pacha Agost megyés püspök rövi- 

desen megkezdi nyári szabadságát és 
ezen idő alatt augusztus 12-én a katoli- 
kus egyház egyik legismertebb kegyhe- 

lyén, Mária Lourdesben tartja negyven 
éves jubileumi miséjét. Ezért a székes- 
káptalan tagjai, a központi papság és a 
temesvári hitközségek tegnap délelőtt 
testületileg jelentek meg a püspöknél, 
hogy elutazása előtt jubileuma alkalmá- 
ból üdvözöljék. Délelőtt tizenegy órakor 
folyt le a tisztelgő látogatás, amelyen a 
piarista rend küldöttsége, élén Dut- 
schak András házfőnökkel, a szalvato- 
riánusok Christ István páterrel és az 

irgalmas rend Klinovszky László 
dfőnökkel, a székeskáptalan, aköz- 

ti papság és a hivek vettek részt. A 
papság nevében Blasko vics Ferenc 

nmagyprépost üdvözölte a nüspököt és ar- 

ra kérte, hogy jubileumi miséjén legyen 
itthonmaradt hivei kegyes közbenjárója 
Isten anyjánál. A hitközségnek nevében 

Stachler Adám németül üdvözölte a 
püspököt, majd Martzy Mihály tanár 

magyar nyelven méltatta a püspök érde- 
meit és Isten áldását kérte. Pacha Agost 
püspök válaszában rámutatott arra, 

hogy ezt az emléknapot visszavonultan 

és csendben akarta megünnepelni, de a 

papság és hivei szeretete fényes ünneppé 

avatták számára ezt a napot. Azután 

megköszönte a jókivánságokat és fő- 
pásztori áldását adta a jelenlévőknek. 

Pacha Ágost püspök Temesvárról Karls- 
badba utazik, ahol hosszabb ideig pihen, 
majd Ferc h Mátyás apátkanonok tár- 

saságában Mária Lourdesbe folytatja 

utját és ottöt napig fog tartózkodni. 

Mellékutca 
Fanny Hurst kitüntetett, 
világhirü regénye nyomán 
készült erkölcsdráma. 

fellékutca 
Minden tekintetben eltér 
az eddig látott sablonos 
filmektől. 

Rendezésben, tényképe- 
zésben, megjátszásban egy 
egészen ujszerü alkotás. 

ellékutca 
Tartalmas, izgalmas cse- 
lekményü a mai szerelmi 
életből. 

lellékutca 
Zenéje, énekszámai finom 
stilszerüséggel kisérik a 
ftilm megható cselekmé- 
nyét. 

ellékutca 
Diszbemutatója ma, csü- 
törtökön este 9 órakor. 

Mellékutca 
Kizárólag a TIVOLI"- 
kert mozgóképszinházban 
kerül bemutatóra. 

IZ ezüst úra 
egy rablógyilkos banda lelenlezéséhez 

vezetett 
A kolozsvári itélőtábla kegyetlen gyil- 

kosság ügyében hozott itéletet. Cris an 

Péter hunyadmegyei gazda az elmult 

évben a karácsonyi vásárra indult. Na- 

gyobb pénzösszeget vitt magával és na- 
pokig nem hallottak róla hirt, végül az 
egyik országutmenti tanya kutjának 

mélyén találták meg a holttestét. Hosz- 
szas nyomozás után állapitotta meg a 

csendőrség, hogy Crisan gazdát Kar- 
dos István üstfoltozó cigány és két tár- 
sa ölték meg. A cigányok a faluban 
meghallották, hogy a gazda nagyobb 
összegü pénzt visz magával, a falu hatá- 

rában meglesték és hozzá csatlakoztak. 

Utközben azután nekiestek a gazdának 

és több késszurással meggyilkolták. A' 

pénzt, ezüst óráját és ruháját elvették, 
holttestét pedig a kutba dobták. Talán 
sohasem fedezték volna fel a gyilkosok 
kilétét, ha a cigányok kapzsiságukban el 
nem árulják magukat. A cigányok 
ugyanis a gazda ezüstóráját az egyi 
községben a falu kovácsmesterének 
akarták eladni, de a kovács gyanut fo- 

gott és értesitette a csendőrséget, 
Csakhamar leleplezte az óra eredeté 

törvényszék egyenkint tizenö 

évi fegyházra itélte a cigányokat és ezt 
azitéletet a Kolozsvári itélőtállai is me 
erősitette. 

Ismét gyönyörü B erz sa ak 

rakiáron hihetetlen lesén 
Mindenre vevő vagyok. 

schhorr 
Tel.: 18-09 

Belváros. Ker 
Mátyas-utca 6 
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Déli 

irlag 
sSzerkesztöség és iadóhívatal: 
slvános, szeNYGYUEGYTÉS 

é. szám. 

etőtlzetési árak: 
nománlában: Havonta negyedévre 
200, félévre 380, egész évre - lei 
Nyu Eoyonia k 
évre íi60. lél gén évre 600 

össyarerseegen Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta ő, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-82, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

a szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomdsa 
nyonása 

Segitség 
egy nyomorgó rónáci család 

részére 

Szabó István szegény rónáci nap- 
iszámos - mint megirtuk - egy eperfá- 
ról leszédült és néhány napi szenvedés 
után meghalt. Szabó István már évek 
óta elkeseredett küzdelmet folytatott a 
létért, hogy három apró gyermekét, fele- 
ségét és kis otthonát megmenthesse. De 
az élet könyörtelen volt vele szemben. 
Éhezett, fázott, türt, szenvedett, de csak 

nem volt képes családját nyugodt révbe 
vezetni. Halála is ugy következett be, 

hogy az éhségtől elgyöngülve leszédült a 
fáról és elcsigázott szervezete nem tu- 
dott megbirkózni a halállal. A kicsi csa- 
lád a legborzasztóbb nyomor elé tekint. 

A rónáci magyarság ezért elhatározta, 

hogy nem engedi a derék magyar anyát 

gyermekeivel elmerülni az élet árjában 

és minden eszközt megragad megmen- 

tésükért. Ezért a Magyar Párt rónáci ta- 

gozata szombaton este félkilenc órakor 

a rónáci Illés-féle vendéglőben érte- 

kezletet tart, amelynek egyetlen pro- 

grampontja a szerencsétlen család felse- 
gitése. A család számára adományokat 
a Magyar Párt központi irodája és a 

Déli Hirlap kiadóhivatala, Rónácon pe- 
dig Dóczy Arpád, a rónáci magyar- 

párti tagozat elnöke fogadnak el és to- 
vábbitanak. Reméljük, hogy a magyar 
társadalom segédkezet nyujt a derék 
tónáci magyaroknak és adományaival le- 
hetővé teszi a szegény magyar család 
megmentését. 

IIDOJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Nyugat felől esők és zivatarok vár- 

hatók, a meleg valószinü mérséklésével. 
Temesvárott tegnap ismét kánikulai forró- 

ság volt és a hőmérő délben harminchárom 

fok meleget mutatott. 

- Károly király megvendégelte a nagy- 

vajda tanárait. Bukaresti jelentés szerint 

Károly király tegnap az ebéden vendé- 

gül látta Gusti közoktatásügyi minisz- 

tert, valamint Mihály nagyvajda összes 

tanárait. 
- Az evangélikus az uj német állam- 

vallás. Tegnap elkészült Berlinben az 

evangélikus egyházalkotmány. Az evangé- 

likus egyházak képviselői ugyanis Berlin- 
ben gyülést tartotak, amelyen kihírdették 
az összes német reformált egyházak egye- 

sülését. A birodalmi kormány még ezen a 

héten törvénnyel jogilag is elismeri az uj 

egyházalkotmányt. Ezzel azután sikerült 
megalkotni a német birodalmi egyházat, 
amelynek a katolikus egyházzal szemben 
önrendelkezési joga lesz. Az uj evangélikus 
egyházalkotmány első pontja kimondja, 
hogy az uj német birodalom államvallása 
az evangélikus vallás. 

A magyar vasutasok novemberben 
ujból nyelvvizsgát teszmek 

a magyar vasutasok részére ujabb ro- 
mán nyelvvizsgát rendez. Ez a terv most 
valóra vált és a vezérigazgatóság már 

kiadta a rendelkezést az ujabb nyelv- 
vizsga megtartására, amelynek időpont- 
ját november második felében állapitot- 
ták meg. Az ujabb nyelvvizsga azzal fe- 
nyegeti az odakerülő magyar vasutaso- 
kat, ha nem felelnek meg a kivánt köve- 

vezérigazgatóság 
még ez év májusában elhatározta, hogy 

telményeknek, ugy minden további nél- 

kül elveszitik állásukat. Temesvárott is 

sok vasutast érint ez a rendelkezés, 
amely kifejezetten utoljára ad alkalmat 

a román nyelvbeli tudás igazolására. A 

vasutasok azonban biznak abban, hogy a 

nyelvvizsga nem lesz tulszigoru és meg- 

elégszik azzal, hogy a vasutasokat mun- 

kakörük betöltésére vonatkozó nyelvtu- 
dásból vizsgáztatja. 

....... 

- Mária özvegy anyakirályné és 
Miklós herceg utazása. Miklós királyi 
herceg repülőkörutján a jövő héten Ró- 
mát látogatja meg. A herceg, akit ün- 
nepélyesen fogadnak, két napig tartóz- 
kodik Rómában. Mária özvegy anya- 

királyné viszont leányának la'ogatására 
Bécsbe utazik. Utközben két napra ki- 
száll Budapesten, ahol Grigorcea 

követ kalauzolása mellett megtekinti a 
várost. Mária királyné bécsi utazása az 
erdélyi pusztitó árviz miatt egy napi ké- 
sedelmet szenved ugy, hogy az özvegy 
anyakirályné nem ma, hanem csak hol- 
nap indul el Ausztriába Heana hercegnő 
meglátogatására. 

- Beszélő kezek. Jósolni lehet a ke- 

zekből, irásból, koponya alakjából, sőt a 

mozdulatokból is. A beszélő kezekről és a 

jóslásról rendkivül érdekes cikket közöl a 

Délibáb uj száma, amely gazdag tar- 

talommal 84 oldal terjedelemben 120 kép- 

pel jelent meg. Budapesti és külföldi rádió- 

müűsorokat, slágereket, egyfelvonásos szin- 

darabot, novellát, folytatásos regényt és 

nagyszerü filmriportokat talál az olvasó 

a Déilbábban. Egy szám ára 20 fillér. 

- Két öngyilkosság. Temesmegyében 
az elmult éjszaka két öngyilkosság tör- 

tént. A Szentandrás közelében levő K a- 
rány községben Rabong Ferenc 
nyolcvanegy éves gazda akasztotta fel 
magát és mire rátaláltak már halott 
volt. Tettének oka ismeretlen. - Akasz- 
tással végzett magával Sebestean 
János tolvádiai gazda is, aki sulyos adós- 
ságai elől menekült a halálba. Özvegye 
és négy gyermeke gyászolják. Az 
ügyészség mindkét esetben megadta a 
temetési engedélyt. 

Tenniszezők! 
Előrehaladott idény 
miatt árainkat mégz 
ijobban leszállitottuk. 
Rakettek még nem lé- 

tezett olcsó áron. 
Dunlop-labda tucatja 

500 lei. 

RECTA tunyadia a 

- Kettős germekgy ággal gyanu- 

sitott apa. Az aradi hatóság kettős gyer- 

mekgyilkosság gyanuja miatt letartóztatta 

Sasu Miklós nagylaki gazdát. A jelenté- 

sek szerint Sasu fürdés ürügye alatt a 

Maroshoz vitte négy éves kisfitá és hat 
éves kisleányát, akiket azután bevitt a viz- 

be. Ott előbb a kisfiu, majd a kisleány fe- 

jét tartotta viz alá addig, amig megfullad 

tak. Azután nyugodtan felöltözködött és 
hazament. Tettét azért követte volna el, 

mert el akart válni feleségétől és elpuszti- 

totta a gyerekeket, nehogy azok az asz- 

szonynak jussanak. Másképpen adja elő 

a történteket Sasu, aki ugy igyekszik fel- 

tüntetni az eseményt, mint véletlen balese- 

tet. Sasu a vizsgálóbiró előtt elmondotta, 

hogy gyermekeivel a szőlőjébe indult. A 
Maros partján azután néhány percre félre- 

vonult és a gyerekeket egyedül hagyta. Tá- 
volléte alatt a gyermekek játszás közben a 
vizbe estek és mire visszatért arra a hely. 
re, ahol a két gyermeket hagyta, nem ta- 
lálta már őket. A vizsgálóbiró elrendelte 
Sasu letartóztatását. 

A temesvári görög keleti román püspök. 

ség felállitása. Badescu Traján József 

dr. halálával ismét aktuális lett a karánse- 

besi püspökségnek Temesvárra való áthe- 

lyezése, illetve a temesvári metropolia 

felállitása. Román egyházi körök vélemé- 

nye szerint Karánsebes nem kap többet 
püspököt, hanem a püspökség vezetésével 

egy püspöki vikáriust biznak meg. Erre az 

állásra Loichita Vazul drt, a cserno- 

vici egyetem teológiai fakultásának dékán- 

ját szemelték ki, aki különben Loichita 

Eutim dr. temesvári városi gazdasági ta- 
nácsos nagybátyja. Ezzel a tervvel össze- 
függésben megvalósitanák Saguna báró, 
nagyszebeni metropolita régi tervét, a te- 
mesvári román metropolia felállitását is. 
A bánsági metropolia élére eddig két jelölt 
van. Az egyik Comsa Gergely dr. aradi 
püspök, de komoly esélyei vannak Laza- 
rescu Vazul dr. nagyváradi archimandri- 
tának is, aki Lazarescu János zsadányi 
gazda fia, teológiai tanár és nagyképzet- 
ségü főpásztor, aki éppen ugy bánsági 
származásu, mint a karánsebesi püspökség 
élére kiszemelt Loichita Vazul dr. is. 

- Életunt lugosi nagykereskedő. Neu- 
mann István, a lugosi Neumann Testvé- 
rek szesznagykereskedő cég egyik főnöke, 
az ottani Imperial szállodában 70 luminál- 
pasztillával öngyilkosságot kisérelt meg. 
Tettét csak órák mulva vették észre, ami- 
kor is az előhivott Vincze Aladár ar. 
gyomormosást alkalmazott. Neumann álla- 
pota ennek ellenére változatlanul sulyos 
és felépüléséhez kevés a remény. C 

- Leégett házsor. London keleti ré- 
szében tegnap egyik vegyészeti gyárban 
tüz keletkezett, mely csakhamar átter- 
jedt a közeli fatalepre és végül egy egész 
utcasort lángba boritott. Számos ház le- 
égett. A kár meghaladja a harmincezer 
fontot. 

- Haragjában leszurta fiát. Ez év ja- 

nuár 21-én gyilkosság történt a szörény- 
megyei Csernahéviz községben. Per- 
voni György hatvankét éves vasuti 

váltóőr vitatkozott Pervoni Gyula 
nevü fiával. A szóváltás annyira felinge- 
relte az apát, hogy hirtelen haragjában 
kést ragadott és azzal hasbaszurta fiát, 
aki a helyszinen meghalt. A karánsebesi 
törvényszék Pervonit szándékos ember- 
ölésért tiz évi börtönre itélte. Felebbezés 

folytán az ügy a temesvári itélőtábla elé 
került, amely a tegnapi tárgyaláson jó- 
váhagyta a törvényszék itéletét. 

- Gyomor- és bélzavaroknál, étvágy- 

talanságnál, szorulásnál, fölfuvódásnál, 
gyomorégésnél, felböfögésnél, homlok- 
fájásnál, hányingernél 1-2 pohár ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz ala- 
posan kitisztitja az emésztőutakat. 

- Fényes nappal meggyilkoli ma- 
trőna. Ploestiben borzalmas gyilkosság 
történt. Eddig még ismeretlen tettesek 
fényes nappal megölték Dimitriu 
Johanna nyolcvan éves matrónát és a 
gyilkosság elkövetése után a lakást is 
kifosztották. A gyilkosságot csak este a 
matróna fia vette észre, aki munkájából 
hazatérve megdöbbenve talált anyja 
holttestére. A tettesek kézrekeritésére 
meginditottak a nyomozást, 
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em rossz üzlet... Schneider 

euzot közgyülést tartott és rész- 
yenként száz frankkal honorálta 

vényeseit. Ez aztán a jó üzlet, 

elyik hatszázhetvenöt leit tud adni 

ldog részvényesnek minden rész- 

y után. Könnyü nekik, ők nem 

ogtatták el puskaporukat, ellen- 

öleg, más puffogtatja az övéket. 
rgalmasan. Attól a haszon. 

román-orosz határmenti véres in- 

Bukarestből érkezett hirek arról 

na hogy a legközelebb összeülő román 
vegyesbizottság ezuttal nagyon 

kérdésekkel foglalkozik. A vegyes- 

ag, amely a Titulescu-Litvi- 
aktum óta most ül először össze, 

aban is a határmenti véres inciden- 

yét kivánja véglegesen elintézni és 
a ntézkedéseket akar foganatositani, 

zok a jövőben ne fordulhassanak 
enkivül szó lesz a még Oroszország- 
vő romániai hadifoglyok hazaszálli- 

rTárgyalni fognak a besszarábiai 

anda beszüntetéséről s végül rendez- 

ák a határmenti folyókon való for- 

m is. A bő anyagra való tekintettel a 

wbizottság ülései huzamosabb időt 

k majd igénybe. 
a szereti egészségét, csakis természe- 

iszta buziási szénsavval telitett 

: CULES szikvizből igyék. Cim: Her- 

szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

n Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

Parlamenti tagok látogatása a 

gban. Cihosky Henrik tábor- 

szenátor, vezetése alatt a román 

ra és szenátus 65 tagja Resicára 

ett, hogy az üzemeket megtekint- 

vendégeket Auschnitt Mik- 

hökigazgató, Malax a mérnök és 

Int Miklós igazgatók kalauzolták 

vekben, majd bankett keretében is- 

atek össze a megye notabilitásai- 

A vendégek tegnap Temesvárott 

zkodtak és a Capitol-mozi éttermé- 

h város bankettet adott tiszteletük- 

ajd a belvárosi nyári moziban meg- 

tették az előadást. A parlamenti 

E már elutaztak Temesvárról. 

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 

neknél a természetes „Ferenc Jó- 

keserüviz szabaddá teszi a vérke- 

ést és emeli a gondolkodó- és mun- 

pességet. Beható kórházi kisérletek 

mán bebizonyult, hogy a „Ferenc 

ef viz szellemi munkásoknál, neu- 

éniás embereknél és betegeskedő 

nyoknál rendkivül jótékony hatásu 

nor- és béltisztitó szer. A Ferenc 

ef keserüviz gyógyszertárakban, 

ériákban és füszerüzletekben kap- 

. i 

Két weekend-kirándulás Temesvárról. 
nap, julius 16-án két kirándulás in- 

Temesvárról. A weekendkirándulások 

Bogdarigós, a kies fekvésü für- 

yés Lippa. A kirándulások meg- 

rtetik a kirándulókkal a környéket és 

uk látnivalóit, kiragadják az embereket 

egszokott hétköznapból és egy napra 

m szórakozási lehetőséget nyujtanak. 

ppai kirándulók megtekintik a nagy 

ü strandot és a Solymosy-várat is, 

Ilynek romantikus multja sok dicsőség- 

. A Bogdarigós fürdő felé irányuló 

ulás részvételi dija nyolcvan lei, 

a Lippa és Lippafüredre induló kirán- 

ókat kényelmes autobuszok szállit- 

célhoz és vissza. Egy autobuszon 

zonöt kiránduló kap helyet. A kirándu- 

kra szombaton délelőtt tizenegy óráig 

éli Hirlap kiadóhivatalában és a Jenő- 

ceg-utcai Tura-cégnél lehet jelentkez-
 

A kirándulást azonban csak abban az 

tb en tartják meg, ha legkevesebb husz 

z
 
a
.
 

- Elütötte a taxi. A belvárosi Börze- 

utcában tegnap sulyosabb autóbaleset tör- 
tént. Az egyik taxi elütötte Gavril Mik 
lós hét éves fiucskát, aki a fején és a lá- 

bain szenvedett sulyosabb zuzódásokat. A 

mentők a gyermekkórházba szállitották. 

Lassan sétálunk felfelé az estében. 
Két nagyváradi ur, továbbá Gulyás ta- 
nár ur és én. A hegyoldali temető felé 
ballagunk. Oda, ahol a Bólyaiak sirjai 
vannak. Két ikersirkő, a kollégium pro- 
fesszorainak temetkezőhelyén. Felettük 
terebélyes almafa. Az öreg Bólyai vég- 
rendeletében hagyta meg, hogy sirjára 

almafát ültessenek... „mert három al- 

ma okozá a világ sok romlását: Éva al- 
mája, Páris almája és Newton almája... 

Ott pihennek egymás mellett, akik 
életükben gyülölték egymást, féltek egy- 
mástól és fegyverrel akarták egymást 
nagy gyülöletükben elpusztitani. Bó- 
lyai Farkas, az apa, a Tentámen szer- 

zője és fia, minden korok egyik legna- 
gyobb zsenije, huszonegy éves korában 
már lángoló oszlopa az univerzális tudo- 
mánynak, Bólyai János, az abszolut 
geometria megalapozója. 
Azt irja apjának az aradi várból, ahol 

indzsellér főhadnagy volt, „semmiből uj 

világot alkottam, felfedeztem a paralel- 

lák titkát." A párhuzamos egyenesek 

egy végtelen pontban találkoznak, ez 

volt Bólyai János lángelméjének ragyo- 

gó alkotása és ezt ragadta el előle a 

Nyugat, Gauss, akik előbbre éltek, 

mint ő. A két párhuzamos pályán futó 

és egymást gyülölő zseni, apa és fiu, a 

végtelenben találkoztak. A négyszáz 

éves kollégiéom kegyelete egymás mellé 

temette őket, dacára annak, hogy vég- 

rendeleti parancs tiltotta ezt. 

Kanyargós utak vezetnek a temetőbe 

és öreg nénikék tipegnek kannával ke- 

zükben sirokhoz. Azután lefelé a lassu 

lejtőn. Szemben, a dombon két hatalmas 

bástya között félig ép falak. A vár ma- 

radványai. Ma katonai szertár. Hihetet- 

lenül elhanyagolt állapotban omladozik 

Mét magyac táng 

Divatselymek 
nagy választékban, 
olcsó árakon csak 

KANIZSA divatáruházában 
Gyárváros, Andrássy 

ész találkozása 
a végtelenben az étet kegyetten gyűtölködése után 

a város szivépen a marosvásárhelyi vár 
és előtte a kis Teleki-palota, remek ud- 
vari oszlopaiból következtetve valamikor 

könnyed, elegáns épület, ma egészség- 
telen, sivár, kopott bérház. Sötét kapu- 

aljában konganak lépteink, ahogy szót- 

lanul kimegyünk. 

A várba széles lépcsők vezetnek fel. 

Egykor pompás fedett fahid vezetett fel 

a templomig. A vártemplom két részből 

áll, amelyet szerencsétlenül egybe épi- 

tettek. Egyik fele az arpádházi királyok 

alatt épült. A gótika törvénye szerint fut 

hihetetlenül karcsu teste ég felé, semmi 

diszités, semmi cifraság nincsen rajta. 

Bordái eredeti terméskőszinükben fut- 

nak össze négy csucsban. Ahol találkoz- 

nak, négy pontban, két cimer és két sti- 

Hzált kőrózsa sárgállik ki a puritán fe- 

hérségből. A templom másik része zö- 

mök, korai barokk. Teljesen elütő, de ezt 

is bemázolták, nehogy a másik templom 

stilusát mégjobban rontsa. Terméskő 

oszlopfőit kegyetlen mázolmány tünteti 

el. Egyedüli disze egy, a mult század ele- 

jén épült tömör barna szószék és ugyan- 

olyan urasztala. A falon tábla hirdeti, 

hogy római szentbirodalmi és széki Te- 

leki gróf költségén restaurálták. 

Evszázadok hosszu sora futott el a 

Vártemplom felett. Először a római egy- 

ház papjai dicsérték benne az Urat, 

majd a fiatal reformáció vette birtokba. 

Erős vára volt Marosszék a reformáció- 

nak és Erdély kapuja a törökdulta, osz- 

trákfosztogatta Magyarország felé. A 

Vártemplom négyesucs közül felfutó tor- 

nya meg virrasztott felette és sivár szá- 

zadok éjszakáján keresztül intett, hogy 

lesz még hajnalhasadás. 

(Marosvásárhely.) (cs.) 

JULIUS VaGEN IRJAÁK ALA A NE
GY 

HATALMI SZERZŐDÉST. Párisból jelen- 

tik, hogy a Paris Soir szerint fra
ncia fél- 

hivatalos körökben ugy tudják, hogy 
julius 

végére várják a négyhatalmi paktum 
alá- 

irását. Ugy körök véleménye szerint 

ugy Daladier, mint Macdonald 
képviseltet- 

ni fogjaák magukat az egyezmény alá
irásá- 

nál. De Jouvenel római francia na
gykövet 

fogja előreláthatólag az aláirást a
 francia 

részről eszközölni. 

- Zsebtolvajlás a korzón. A buda- 

pesti Váci-utcában a tegnap déli ko
rzón 

egy zsebtolvaj kilopta Róth Vilma 

Amerikából nemrégiben hazatért ga
zdag 

kü ékszereit. A kár ötvenezer pengő. 

- öngyilkos koldus. Fir Ja
kab hatvan 

éves koldus tegnap délben a józsefvárosi 

gyufagyár előtt öngyilkossági szándékból 

a Begába ugrott. A fürdőzők a
zonban ész- 

revették és partra huzták az öreg 
embert, 

akit a mentők a kórházba szálli
tottak. 

- Négy évi börtönre itélték a g
yermek- 

gyilkos anyát. A temesvári törvényszék 

tegnap négy évi börtönre itélte Wild 

Franciska bakovai parasztasszonyt
, aki a 

vád szerint megölte gyermekét. A vá
dirat 

szerint Wild Mária lepedőbe csavarta két 

éves kisfiát és addig ütlegelte, mig meg- 

halt. A biróság a boncolást végző or
vos 

látlelete alapján beigazoltnak látta a
 vádat 

és az asszonyt bünösnek mondva,elitél
te. Az 

itélet ellen a cossággal vádolt 
mtkező lesz. Mindenkinek kedvező al- 

m tehát, hogy sürgősen jelentkezzék. 

magánzónő retiküljéből annak nagyé
rté 

- Népszerü és érdemes tanitó halála. 

Bekker János népszerü őscsanádi ta- 

nitó, akit nemrég helyeztek Temesvár- 

ra, hatvankilenc éves korában az Erzsé- 

betvárosban, Eneas-utca 16. szám alatti 

lakásán hirtelen elhunyt. Temetése ma 

délután öt órakor megy végbe a józsef- 

városi temető halottasházából. Bekker 

a sokat szenvedett, sokat nélkülözött ta- 

nitó, a szerény pedagógus mintaképe 

volt, aki évtizedeken át csak hivatásá- 

nak élt. A tanitásban, a fiatal lelkek 

nevelésében talált örömet és kárpótlást 

a sors mostohaságáért. 

Temesvári cserkészek táborozása 

Eoksánbányán. A temesvári Principele 

Glad nevü kohorsz cserkészei augusztus 

17-től szeptember 1-ig Boksánbányán 

együtt ötszáz lei. J elentkezni naponként
 

többi részét az utazást megel
őző napon 

is letizetheti. A temesvári k
ohorsz pa- 

rancsnokság értesiti egyutt
al a temes- 

vári cserkészcsapatokat, hog
y csak azok 

anya és védője felebbezést jelentett be.
 

t 

táboroznak. A táborozás utiköltséggel 

a városi kertészeti titkárságánál l
ehet. 

(Telefon: 12-12.) Minden egyes je
lent- 

Kező cserkésznek kétszázötven leit 
kell 

lefizetni az utazás előtt, mig 
az összez 

-ut 

a cserkészek vehetnek részt a 
jövő nem- 

zeti, vagy nemzetkö.i jambor
een, akik 

Telelon 19-22 

ROHAMOSAN ESIK A BUZA ÁARA. 

Bukaresti jelentés szerint a buza ára roha- 

mosan esik és az uj buza ára vagononkint 

negyvenezer leire csökkent. Tekintettel 

arra, hogy a terméskilátások javultak és 

kielégitő termésre van kilátás, valószinü, 

hogy ujabb áresés fog bekövetkezni. A 

kormány azonban semmiképpen sem fogja 

türni, hogy a buza ára vagononkint har- 

mincötezer lei alá csökkenjen és igy való- 

szinü, hogy mégis kormánybeavatkozásra 

kerül a sor és a kormány rendeletileg fog- 

ja a buza legalacsonyabb árát megállapi- 

tani. 

- Megválasztották a két uj magyar ko- 

ronaőrt. Tegnap választották meg a ma- 

gyar országgyülés együttes ülésén a két 

uj koronaőrt. A választás a kupolacsar- 

nokban ment végbe nagy ünnepélyességek 

között. Az országgyülés egyhangulag Te- 

leky Tibor grófot és Perényi Zsig- 

mond bárót választotta meg, akik Hor- 

thy Miklós kormányzó kezébe letették az 

esküt. Utána Perényi köszönetét fejezte ki 

a megtiszteltetésért. Ezután az uj korona- 

őröket Horthy kormányzó a királyi palota 
márványtermében beiktatta hivatalukba és 

miután Teleky Tibor mondott köszönetet a 

bizalomért, saját pecsétjükkel lepecsétel- 

ték a Szent István koronáját és a koron4- 

zási jelvényeket tartalmazó ládát, amelyet 

diszkisérettel visszavittek régi helyére. 

- szanatoriumba szállitották Cos- 

muta tábornokot. Bukaresti jelentés sze- 
rint Filip tábornok, akit Cosmuta 
tábornok ügyében a vizsgálattal meg- 
biztak, a vizsgálatot befejezte és arról 
jelentést tett. A jelentés szerint Cos- 

muta tábornok, aki - mint ismeretes 

A pisztolyával megsebesitett egy éjjeli 
őrt, olyan idegállapotban van, hogy sür- 
gős gyógykezelés szükséges. Ennek 
alapján Cosmuta tábornokot tegnap dél- 
előtt a bukaresti Regina Elisabeta nevü 

szanatoriumba szállitották, ahol orvo- 

sokból álló bizottság vizsgálja meg és 
megállapitja, hogy mennyiben felelős 

tettéért. 

- Loezuhant repülőgép. Székesfehérvár 

mellett tegnap délelőtt egy iskola repülő- 

gép, melyen Rola Miklós légügyi fel- 

ügyelő és Pálos Rezső szerelő ültek, le- 

zuhant. A gép motorja felrobbant és láng- 

ba boritotta a repülőgépet is. Mindkét re- 

pülő azonnal meghalt és a romok alól csak 

megszenesedett holttestüket tudták kihuz- 

ni. 

MMagyac iijak 
közleményei 

vezetősége értesiti ugy választmányi, 

mint rendes tagjait, hogy ma, julius 18- 

án, csütörtök este 9 órakor választmá- 

nyi, illetve tagülést tart. 

A Magyar Párt ifjusági tagozata a 
magyar cserkészek táboralapja javára 
vasárnap délután négy órai kezde 
nagy kerti mulatságot rendez az erzsé- 

előzőleg résztvettek már legalá
bb egy 

I kohorsztáborozáson. 

A Magyar Párt ifjusági tagozatának 



6. OLDAL 

-A biróságok nyári szünete. A te- 

mesvári itélőtábla és törvényszék julius 
15-én kezdi meg a nyári szünetét, amely 
szeptember 15-ig tart. Ezen idő alatt 

rsak egy-egy tanács tárgyal, még pedig 

a táblán Constantinescu Scarlat 
És a törvényszéken Feiler Miklós dr. 

elnöklete alatt. 

- Kezdődik a grivicai nagy per tár- 

gyalása. A jövő héten, julius 17-én kezdi 
Bukarestben a második hadtest hadbiró- 
sága tárgyalni a grivicai vasuti munká- 
tok perét. Mint ismeretes, a grivicai vas- 
uti mühelyben dolgozó többezer munkás 

szembe került a karhatalommal, amit 

nyomon követett az ostromállapot kihir- 

detése. A tárgyalás elé nagy érdeklődés- 

sel tekintenek a fővárosban, de az állam- 

biztonsági rendőrség is résen van, mert 

értesülése szerint a vádlottak számára 

külföldről jelentős összegeket hoztak az 

országba. Igy tegnap a rendőrség egy 
besszarábiai születésü, külföldről jött 

egyén lakásán házkutatást tartott, 

nahol többszázezer lei készpénzt, aranyat, 

valutát és bankutalásokat találtak. A 

nyomozás folyik. 

- Temesvári magyar cserkészek ke- 

rékpáron az olasz határnál. Megirta a 
Déli Hirlap annak idején, hogy Föld- 
vári Lajos, Valentin László, Ké- 

rik Jenő és Molnár Károly a temes- 

vári hatos számu magyar cserkészcsa- 

pat tagjai Zágrábon keresztül Trieszt és 

Velence érintésével kerékpáron Rómába 
indultak. A válalkozó szellemü négy ma- 
gyar cserkészfiu tegnap érkezett meg az 
olasz határra. A kirándulásról utközben 
sok helyen fényképfelvételeket készitet- 

tek. Az érdekes fényképeket a cserké- 
szek hazajövetele után Kecskeméti 
Sándor müszerész kirakatában állit- 
ják ki. 

SCHNUR PAL 
IPARMÜVÉSZ 

Szobaiestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1. 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZA 
* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

- Halálra itélt élemiszerhamisitók. 
A moszkvai főtörvényszék előtt tizenkét 
munkás állott, akiket szabotázzsal vá- 

doltak. A vád szerint a munkások, akik 
mind az élelmiszeriparban dolgoztak, 

mindenféle szemetet kevertek az élelmi- 
szerekbe. Öt munkást halálra itéltek, 
mig a többieket háromtól öt évig terjedő 
kényszermunkával sujtották. 

VWolishera magaslati nyaraló 
1000 méter a tenger szine felett 

megnyilt. 
Szabad strand, lég- és homokfürdő. 
Elsőrendü házikonyha. Pensiorendszer 
tetszés szerint. ülönösen ajánlható 

magaslati levegőváltozás gyermekek ré- 
szére. Állomás: Slatina mica a Caran- 
sebes-Orsova vonalon, ahol autó áll a 
vendégek rendelkezésére. Szobák 20- 

leitől. Prospektust a vezetőség: 

I. Weinfurter Wolfsberő. 
Jud. Severin, küld kivánatra. 

-A lugosi önkéntes tüzoltóság va- 
sárnap délután nagyszabásu népünne- 

ben. Az ünnepély tiszta jövedelmét a 
tüzoltóság jubileumának rendezési költ- 
ségeire forditják. 

Sport 
A Minizsi és az WBR együlteseinek az elsőssztályu 
bajnokságtbát valá kíválása folytán mindkét 
zsombotlyai egyesütet tekezül az elsőesztályba 

A temesvári futballkerület egyik leg- 
égetőbb problémáját az elsőosztály meg- 
alkotása képezi. Tudvalevő ugyanis, 

hogy a Kinizsi minden ejlező nélkül 

már bekerült a nemzeti ligabajnoksá- 
gokba. A TMTE valószinüleg szintén 
nemzeti ligacsapat marad, mig az UDR, 

mely eddig a temesvári kerület I. osztá- 

lyának állandó résztvevője volt, az el- 
mult szezon Kinizsi -UDR bajnoki mér- 
kőzésből kifolyólag véglegesen kilépett a 
temesvári kerületből, amit annak idején 

irásban is bejelentett a szövetségnek. 

Nem lesz létszámemelés a nemzeti liga 
csoportjában 

Amint a temesvári kerületben az 

egyes osztályok beosztásán gondolkoz- 

nak a vezetők, ugy Bukarestben is a 

nemzeti liga két csoportjának az össze- 
állitásán fáradoznak. A bukaresti szö- 

vetség hivatalosan cáfolja azokat a hi- 
reket, melyek arról szólnak, hogy a nem- 

zeti ligában a csoportok létszámát nyolc- 
ról tizre emelik fel. A szövetség közli, 

hogy ez évben sem emelték a ligacsopor- 
tok számát, hanem mindössze kiegészi- 
tették azt, mivel az elmult évben az 

UDR és Muresul visszaléptek a bajnok- 
ságból és igy játszott az egyes csopor- 
tokban a két csapat. A nemzeti ligasza- 
bályzat nyolc csapatot ir elő és ebben az 
évben ettől eltérni nem lehet. 

TMTE-Juventus selejtező Temesvárott 

Jelentettük, hogy a bukaresti Juven- 

tus, mely az elmult vasárnap legyőzte a 

Prahova együttesét 5:0 arányban, miál- 

tal a déli liga bajnoka lett, most vasár- 
nap selejtező mérkőzést játszik a TMTE 
együttesével. Az első selejtező mérkő- 
zés Temesvárott a TMTHE-pályán kerül 
lebonyolitásra N a g y Lajos biráskodása 

mellett. Nagy Lajos már több izben sze- 
repelt Temesvárott és mindenkor kielé- 

gitette biráskodásával a temesvári kö- 

zönséget. 

Ilyenképen két csapat, a Kinizsi és 
UDR helyett két együttes kerül be a mi- 
sodosztályból az elsőosztályba. Az egyik 
a Hertha, mely a Kadimával való se- 
lejtező mérkőzésbő győztesként került 
ki és igy simán jut -- elsőosztólyba, a 

másik egyesület szintén zsombolyai, a 

ZsSE, mely már egyizben szerepelt a te- 

mesvári elsőosztályban. Ezeknek figye- 
lembevételével az ősszel az első osztály 
a következő egyesületekből fog tevődni: 
IlIsa, TAC, Electrica, Banatul, Rapid, 

Hertha, Kadima, ZsSE. 

A Ripensia ligamérkőzése 
A Ripensia most vasárnap játsza 

le második nemzeti ligadöntő mérkőzé- 
sét Kolozsvárott. Az országos bajnok- 
ságért folyó döntőmérkőzés iránt or- 
szágszerte nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. A Ripensia bár két gólos előnnyel 
indul a döntő küzdelembe, mégis tudá- 

sának legjavát kell nyujtania, hogy a 

mérkőzést a maga javára könyvelje el. 
Az izgalmasnak igérkező meccset az ál- 
talánosan és előnyösen ismert nagyvá- 
radi Morar Teofil dr. biró fogja ve- 
zetni. 

Wimbledon győztese 
A Déli Hirlap több izben emlékezett 

meg a wimbledoni tenniszbajnokságok- 

ról. Mint már megirtuk, a döntőbe az 

amerikai Vines és az ausztráliai Craw- 
ford kerültek, mely Crawford győzelmé- 

vel végződött. A kitünő ausztráliai ten- 

niszező győzelme teljesen megérdemelt 
volt. A wimbledoni tenniszbajnokság el- 
ső helyezettje Crawford, második Vines, 
harmadik Cochet lett. 

A debreceni Bocskai Nagybányán 
A kitünő debreceni csapat, a Bocskai, 

mely a magyar profiligában is előkelő 
szerepet játszik, most vasárnap Nagybá- 
nyán szerepel az ottani Phönix ellen. 
Valószinü, hogy a Bocskai több erdélyi 
városba látogat el, mielőtt véglegesen 
hazautazik. 

- Négy csörgőkigyót talált a szobájá- 

ban. Antoin Duval Páris leghiresebb 

divattervezőjének - aki jelenleg New- 

yorkban tartózkodik - furcsa kalandja 

támadt. Este, amikor studiójába ment, 

négy csörgőkigyót talált szobájában. Lár- 

mát csapott, rendőr jött és akkor kiderült, 

hogy a négy csörgőkigyó a bronxi állat- 

kertből szökött meg. Duval nevét nemcsak 

Párisban, Londonban és Newyorkban, ha- 

nem Budapesten is ismerik, mert ő raj- 

zolja a Páirisi Divat, a népszerü magyar 
divatlap ruhakreációit 

Rheuma 
köszvény 

esuz 

szori bő étkezés, fürdő 

a Bánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a firdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három- 

és elsőosztályu szoba junius 15-ig): 80- lei. 
Junius 15-től 100- lei. í 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az 
igazgatóság autói állanak a vendégek rendelkezésére. E 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- fTényi Irén a Forgács-féle (Bem-u. 
31) táncteremben gyermektánctanfolya- 

mot nyitott. Beiratkozni a kezdő órákon, 
kedden és pénteken, 1 órától 7-ig. 

* Peronospora-fecskendők, nemesitő 

gummi, kerti szerszámok mezőgazda- 

sági cikkek mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésében, 
Temesvár-Belváros. 

bénulás 
vérszegénység 

Sevillából, ahol husz utast v 
vább indult és megérkezését ma 
várják Friedrichshafenbe. 

INyilatkozatok 

ponti főszolgabiró annak közlésére 

bennünket, hogy ő a temesvári ! 

tett Nic széknél feljelentést 

sanék megbizásából ellene feljelent 

gyermekrablás miatt - rágalmazás 
tósági személy megsértése cimén 

Nicorescu Eusebiu dr. viszont 

tegnapi számában az ügyben ellen 

cikkre való hivatkozással a követ 
velet intézte hozzánk, kérve anna 

tételét. 

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur 

A Vestul 1933. évi julius 12-én 

lent cikkére való hivatkozással, 
rosszindulatu és becsmérlő célzásokk 
leti személyemet, tisztelettel kérei 

nb. lapja hasábjain alanti közlemén 
helyet adni sziveskedjék. 

A Cheveresan-gyermek esetében nel 
hettem egyebet, mint ami a Chever 
házaspártól kapott felhatalmazásor 
tán kötelességem volt. A temesvári 

ségnél 2133/933. szám alatt iktato 

lentésemben sem irtam egyebet 

száraz tényeket, ahogyan azt ki 

előadták és amely tények kétségenl 

büntetőtörvénykönyv 317. para, 

szerint minősülnek. Az, hogy siette 

ügy elintézését, a gyermek szüle 

getésére történt. A házkutatást a g 
édesanyjának jelenlétében ejtettem 

aki képtelen volt megérteni azt, 

tarthatja vissza gyermekét egy 

ember beleegyezése és engedélye 

Ügyfeleim - a gyermek szülei - 
tek, hogy helyesbitsem a Vestulban 

teket ugy, hogy az elvitt gyermek n 

velkedett Stupariu dr. házában és 

egy percig sem volt nélkülük annak 

ban. A házkutatás alkalmával pe 

szolgabiró ur a házkutatást vezető n 
tiszt és négy közrendőr jelenlétébe 

lentette, hogy a gyermek az ő ural 

van és addig tartja magánál, amig 

gyermekét vissza nem kapja. A ren 

közegei előtt tett kijelentései után 

lyeket azok jegyzőkönyvbe is fogla 

azt állitani, hogy feljelentésem e. 

koholmány és bosszu müve, ennek 

lására a birósági tárgyalás lesz 

Egy gyermeket, aki vendégként 

kinél, nem tesznek le éjjel két ó 
ház előtt, amelyikben a gyermek 

bátyja lakik, hanem elviszem oda, 

nan elhoztam, vagy átadom szeme 
rokonainak. 

A Vestul részéről meggondoi 

volt olyan tartalmu helyreigazitáss 
rálni, amelynek célja az volt, hogy k 

rokonszenves szinben tüntessen fel 

vélemény előtt. Ezt valószinülez 

tette, mert jó alkalomnak vélte ütni 

kin, aki nem vallja gazdáinak poli 

veit. 

Fogadja Főszerkesztő Ur stb. 

Nicorescu Eusebiu dr. ügy 

Csodaszép műtárgyak, márká 
cellánok, bronzok, márványo 
kező és uzsonna szervizek é 
den, amit keres, nálam kaph 

EISCHHOFF i 

Capitol-mozi: Lanyok 
Tivoli-mozi: A, mellékutc



Szinház 
magyac 
szinházi szezen 

1j szinházi koncessziókért már 
ilt az erdélyi magyar szinigaz- 

sengése és kemény harcra van 
az egyes nagyobb városok szin- 
engedélyének birtokáért. Temes- 
sőnek - mint jelentettük - 

Ernő jelentkezett, akinek szán- 

egpályázni az aradi magyar szin- 
és fiatalos lendülettel sok szé- 

nüvészit igér. Temesvár felé gra- 

ttal ParlagiLajos, a régi vá- 
apasztalt igazgatók ismert alakja 
azzal a tervvel gondolja a hal- 
omániai magyar szinészetet talp- 

hogy Nagyvárad-Arad-Te- 
összekapcsolásával egy szinike- 

létesit és egy kitünően megválo- 
társulattal és müsorral ennek a 

or nagy városnak magyar szinházi 
telégitse ki. Parlagi jelentkezését 
árott rokonszenvvel fogadták, 
em tartozik azokhoz, akik segi- 

az utóbbi esztendőkben a romá- 

agyar szinészetet még a ripacsko- 
vója alá is sülyeszteni. Temesvá- 

zonyára jelentkezni fognak a mult 
gatói is, hogy érdemeiket a te- 
szinpadon öregbitsék, A régiek 

ismét a csatasorba áll majd 
drey Mihály, aki betegségére 
kintettel inkább fiáért küzd, to- 

Fekete Mihály és Rón a Dezső, 
ovics Jenő állitólag visszavonul - 

lhő Ervin is meg akarja pró- 
a nehéz szerepet. Rá fog jönni, 

áncolni-nevettetni sokkal köny- 

, mint szinházat igazgatni. Ami- 

ébként a temesvári magyar szin- 

koncessziójának kérdése aktuális 

kkor megszólal majd a városi ha- 

komoly tájékoztatására a Magyar 

zinügyi bizottsága is, hogy véle- 

vel helyes irányt adjon az igaz- 

nI, 

fiz üzletek délben egy 
ótahov nyitnak, este 

A munkaügyi miniszterium legujabb 
körrendeletében az üzletek nyári zár- 
óráit szabályozta, ezuttal azonban ugy, 
hogy - amennyiben Temesvárott is be- 
vezetik - az ugy a közönség, mint az 
alkalmazottak szempontjából hátrányos. 

A rendelet szerint ugyanis az üzletek 
déli zárórája egy órakor van, nyitni vi- 

szont délután négy órakor lehet. Az esti 

záróra nyolc, illetve egyes üzleteknél ki- 

lenc óra. A rendelkezés nem előnyös, mi- 

vel az alkalmazottaknak délután négy 

órától esti nyolc vagy kilenc óráig kell 

majd az üzletben lenni, tehát olyan ké- 

A külföldi tartozások fizetése az agrár- 

államokban. Titulescu külügyminisz- 

ter, aki a londoni világgazdasági konferen- 

cián a román delegáció vezetője, elhagyta 

dett tárgyalásait tető alá hozza. Párisból a 

államok azon kivánságát hangoztatta a 

londoni konferencia előtt, hogy a nehézsé- 

gekkel küzdő agrárállamok a megnyilvá- 

nuló depreszió arányában fizessék csak 

külföldi adósságaikat, illetve enn
ek ará- 

nyában csökkentsék azokat. Madgearu elő- 

zási arányok meghatározásáról folyik a 

vita. i 

Rekordjegyzés az olasz belföldi kölcsön- 

nél. Az olasz vasutak villamositásával 

kapcsolatban nemrégen belföldi kölcsönt
 

bocsátottak jegyzésre. A hatszáz lirás 
köl- 

csönt két hét alatt jegyezték le. Most 

ujabb kölcsön kibocsátását határozták és 

ezt rekordidő alatt jegyezték le. A jegyzés
 

kezdetétől számitott tiz óra alatt egy mil
- 

zemélye kiválasztásának. 

hotean utotsá szerelme 
ly Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN EMDRE 

17. folytatás. 

k keveseknek tünt fel Napoleon- 

jával szemben való magatartása 

anak szótlansága. Laczinszka asz- 

saját kifejezése szerint halottnak 

magát, ami azonban nem akadá- 

meg abban, hogy alaposan ne lec- 

meg Máriát makacssága és s0- 

vá nem tehető hibája miatt. A lec- 

etéssel még akkor sem hagyott ab- 

amikor Walewszki gróf hozzájuk 

ikor Walewszki meghallotta, hogy 

örtént, nagyon megütközött az egé- 

és Laczinszka asszonynak adott 

t. Azután ujra, meg ujra érdeklő- 

incidens részletei felől és kijelen- 

volt képes Mária ilyen megbocsát- 

tlanul bután viselkedni. 

Eria szemeiből fájdalom és vad ön- 

ség volt olvasható. 

Én csak azt tudom, - szólalt m
eg 

nhogy az a fejfájás, amely má
r 

este gyötör, egyre elviselhetetle- 

re a kijelentésre azután a család 

ytelen volt a mulatságról hazame
nni. 

zytkovszka asszony nagyon bosszan-
 

hogy nem tudja megérteni, ho- 

lárd lirát jegyeztek. 

kodott Napoleonra, aki olyan kurtán- 

furcsán elintézte és azért nagyon meg 

volt elégedve Braniczky lovaggal, aki 

igy szólt: 

- Látszik, hogy a császár parvenü és 

az is marad! 

tisztelte bizalmával: 

suttogta - ugy látszik az a szándéka,
 

hogy a császárt alaposan feltüzelje
. Hi- 

tória hogyan fog bonyolódni. 

bundáikat magukra öltő Walewszki gró
f, 

a felesége és anyósa után megy, hogy 

Máriának még egyszer a lelkére beszél,
 

hogy Napoleonnal szemben való viselk
e- 

dését változtassa meg, amikor egyszerre 

csak megjelent Duroc tábornok. Duro
c 

Napoleonnal távozott el az ünnepélyről
 s 

ebből a körülményből arra lehetett k
ö- 

vetkeztetni, hogy valami megbizatást 
i 

hozott a számára. Ugy is volt. Duroc 

észrevétlenül intett a hercegnek, 
hogy 

kövesse valamely csendesebb szobába. 

Ott aztán egészen komoly hangon, 

nuintha titkos és sulyos államügyekről 

Ienne szó, beszélt arról, hogy Napole
ont 

3 kis grófnő magatartása mennyire 
le- 

van závás 

Londont és Párisba utazott, hogy megkez
- 

francia Riviérára utazik, ahol pihenni fog. 

Madgearu pénzügyminiszter az agrár- 

terjesztését a konferencia elfogadta, most 

csak a számszerüség és a terméskorláto- 

Czytkovszka asszony a lovagot meg- 

A kis szenteskedő grófnőnek - 

ótakot zárnak és négy 
pedig nyolc óvahot 

sőig, hogy zárás után az alkalmazottnak 

már nincsen ideje egy kis levegőt szivni, 

amire pedig fáradt szervezetének szük- 

sége van. Viszont a vevők szempontjából 

szintén előnytelen az uj záróra, inert a 

tisztviselő, aki eddig alkalmasan elvégez- 

hette bevásárlásait a délutáni hivatalba- 

menetel alkalmával, most képtelen lesz 

arra. Ugy szociális, mint célszerüségi 

szempontok azt mondják, hogy az eddigi 

déli zárórát tartsák meg. A temesvári 

munkaügyi felügyelőség még nem ka- 

pott értesitést az uj rendeletről. 

Csökkentik a kihágási büntetéseket. A 

pénzügyminiszter felhatalmazta a kerületi 

pénzügyigazgatóságokat, hogy az ötezer 

leinél nem nagyobb kihágási és birságolási 

jegyzőkönyvek büntetési összegét ötven 

százalékkal csökkentsék, ha a jegyzőkönyv 

1933 április elseje előtt jogerőre emelke- 

dett. 

Az eladott mütrágya vételára körül. A 

nagyváradi Moskov its Ipartelepek 

részvénytársaság még 1931 augusztusában 

átadott Mayer Károly temesvári nagy- 

kereskedőnek 5000 kilógram Arsopol 

műütrágyát eladásra. Mayer Károly akkor 

Faicevici Izidor, a temesi jegyzőper 

egyik vádlottja segitségével el is adta a 

műütrágyát a temesi prefekturának, Faice- 

vici kilónként harmincöt lei felárat kapott, 

anmit az első két befolyt összegből, a szer- 

ződés szerint le is vont magának. A pre- 

fektura később nem fizetett, Mayer be is 

perelte az elmaradt összeg erejéig, a Mos- 

kovits Ipartelepek viszont őt kezdték szo- 

ritani és polgári per utján az elmaradt 

összegekért felelősségre is vonták. Mayer a 

biróság előtt hasztalan védekezett azzal, 

hogy a prefekturától per utján fogja be- 

nyugszik, amig... 

Duroc jelentőségteljesen mosolygott 

és kimondotta őszintén, hogy Napoleon- 

nak milyen szándékai vannak Walew- 

szka Mária grófnővel szemben. 

VI. 

Erkölcstelen erkölcsök. 

- Valaminek történnie kell, - mond-
 

ta magában Mária, amikor a grófi hin
- 

hetetlen, hogy milyen raffin
áltan visel- 

kedik. Kiváncsi vagyok, hog
y ez a his- 

Ponyatovszki hercegnek éppen
 az volt 

a szándéka, hogy az előcsarnokban a 

makacs és érthetetlen viselkedése 
lehan- 

tóban menve szemben ült szófukarrá 

lett férjével és buzgón csevegő anyjával 

- legjobb lesz, ha mindent ősz
intén el- 

mondok a grófnak. 

Azonban Walewszki gróf mogorva 

magatartásával éppen nem bátoritotta 

fel az őszinte gyónásra. 

rosszkedvüen közölte Máriával, hogy 

olta Napoleont. Reméli, hogy a k
övet- 

kező ünnepségeken igyekezni fog
 ezt a 

annak, hogy Lengyelország hatalmas 

mennyi lengyelre haragudjon. 

vegyen észre semmit abból, ami 

lötte történik. 

Komoran szállott ki a gróf a hint
óból 

és követte a hölgyeket a szal
onba. Ott 

hibáját helyrehozni és nem lesz az 
oka 

védője megsértődjön s aztán azért va
la- 

Mária ugy érezte, hogy a szive me
g- 

kérgesedik. Nem tudta megérteni
, hogy 

egy férfi ennyire vak lehessen, h
ogy ne 

körü- 

hajtani az elmaradt vételárat, a Moskovits 

Ipartelepek temesvári jogtanácsosa utján 

sikkasztás cimén bünvádi 
feljelentést is 

tett ellene. Tegnap tárgyalta a temesvári 

törvényszék Matei-Voicescu-tanácsa a 

bünvádi feljelentést. Mayer Károlyt Ni- 

corescu Eusebius dr. ügyvéd
 védte, aki 

kijelentette, hogy ebben a tisztár
a polgári 

természetü ügyben nincsen helye bünvádi 

feljelentésnek. A biróság az itéle
t kihirde- 

tését elhalasztotta. 

Szigorubb lesz az adóbehajtás. A
 pénz- 

ügyminiszter ujabb rendelettel sulyosbi- 

totta az adóbehajtást. A minisz
ter köve- 

teli, hogy a jövőben a behajtás nagyobb 

szigorral történjék. Ennek ellenőr
zésére el- 

rendeli, hogy külön nyilvántartáso
kat fek- 

tessenek fel, amelyekben nap
ról-napra fel- 

tüntetendők a behajtott adóösszeg
ek. 

Mentesség az utadó alól A pénzügy
mi- 

nisztérium az ország összes behajtási
 pénz- 

ügyigazgatóságaihoz körrendeletet inté- 

zett, amely szerint az utadó fizetése alól 

mentesek a hadiözvegyek, hadiárvák
, hadi- 

rokkantak, a hatvan éven felüli és husz
on- 

egy éven aluli földmivesek, valamint az 

özvegyek, ha évi jövedelmük megállapi
tot- 

tan nem haladja felül a háromez
er leit, to- 

vábbá a tanulók és katonák. Mivel a ren- 

delet különösen a magyar földmivesosz- 

tályból érint sokat, a bánsági Mag
yar Párt 

központi irodája értesiti azokat, akiket ér
- 

dekel, hogy dijmentes felvilágositásokkal 

szolgál az utadóra vonatkozólag. 

Gyönyörü papagály- 
kalitka eladó. 

ECHHOFF Be
lváros. Korvin 

Mátyás-utta 6. 

Tel.: 18-09 Elseher-ház. Tel.: 18-09 

A tomosvári gabonapiac forgalma a meg- 

kezdődő aratási munkálatok miatt nap
ról- 

napra csökken. Arak tegnap a következők 

voltak: Buza minőség szerint 1933-as b
uza 

350 lei, 70 kg-os buza 620-625 lei, 72 

kg-os 640-650 lei, 77/78 kg-os 675 lei, zab 

200 lei, ujárpa 160 lei, rozs - - lei, ten- 

geri 182.50-185 lei, tökmag 580 lei, mu- 

harmag, köles, lucerna, lóheremag, nap
ra- 

forgómag, burgonya még nincsen, nullás- 

liszt zsákkal 1100 lei, négyes kenyérliszt 

zsákkal 1000 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal 1040 lei, korpa zsák nélkül 110 lei, 

lábliszt zsák nélkül 140 lei, repce 610 lei, 

káposzta 610 lei száz kilónként a bánsági 

feladóállomásról. (Pór A.-cég jelentése.) 

és némán kiment a szobából, Máriából 

kitört a vihar. Megállott az anyja előtt 

és indulatosan rászólt: 

Anyám! A maga ravaszkodása, 

ahogyan egem férjhez adott, az oka 

mindennek. Még ma is boldogan és bé- 

kességben élhetnénk kis birtokunkon. 

Laczinszka asszony megrémült és bő- 

séges szóáradattal igyekezett Máriát 

meggyőzni arról, hogy nincsen igaza és 

hogy a saját érdekében volt szükség er- 

re a házasságra. Azonban Mária már 

nem figyelt oda, hanem minden kétséget 
kizáró módon adta tudtára anyjának, 

hogy egyedül kiván maradni és ezt egy- 

re erősbödő fejfájásával indokolta. 

Mikor végre egyedül volt, ajkait ha- 

rapdálva a divánra vetette magát. S0- 
káig küzdött a sirás ellen, de végre még- 

is csak előtörtek a könnyek szemeiből. 

Kis idő mulva a folyosó ajtaján sze- 
rény kopogás halatszott. 
Mária hirtelen felült, letörölte köny- 
nyeit arcáról s ugy fordult, hogy ár- 
nyékban maradjon. Aztán szólt: 

Habozva, zavartan közeledett a szoba- 

lány és levélkét nyujtott a grófnő felé: 
Ponyatovszki herceg - mondotta 

- odakint áll a kertben. Titokban hiva- 
tott ki Jannal. Azt mondta, hogy 
fontos ügyről van szó és hogy ezt a 

velet adjam át a kegyelmes grófnőnek. 

Mikor aztán a gróf méltóságteljes
en 

hangolta és hogy a császár előbb nem 
(Folyt. köv.) 



ö. OLDAL 

Rádió 
Csütörtök, julius 13. BEukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 6: Zenekari hangverseny. 7.15: 
Zenekari hangverseny. Budapest. 7.45: 

Torna, utána gramofonzene. 10.45: Hirek. 

11: Magyar városok. Tréfás magyarok. 

Felolvasás, közben gramofonzene. 1.5: Ze- 

nekari hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30: Si- 

menszky Valéria és Vermes Jenő hangver- 

genye. 3.45: Hirek. 5: Gramofonzene. 5.45: 

Hirek. 6: Ellenségeink és barátaink a nö- 

vényvilágban. Rapaich Rajmund előadása. 

6.30: Zenekari hangverseny. 7.40: Első vi- 

zit. Nadányi Zoltán vidám csevegése. 8.20: 

Zongora-gordonka szonáták. 9: A rádió 

külügyi negyedórája. 9.15: Andersen Feli- 

cia előadóestje. 9.45: Veres Lajos cigány- 

hangversenye. zenekari 11.15: Hirek. 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Nyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

keEEEET-E 

11.30: Szórakoztató zene. Bécs. 5: Operett- 
zene. 6.25: Hangverseny. 8.45: Hangver- 

seny. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Ze- 

nekari hangverseny. 7: Dalest. 7.30: Ci- 

gányzenekari hangverseny. 8.30: Zenekari 

hangverseny. 11.30: Tánczene. Berlin. 

9.10: Népdalok. 10: Tánczene. Frankífurt. 
11: Vidám-óra. Hamburg. 9.10: A rádió- 

zenekar hangversenye. 11.50: Különböző 

népek táncai. Langenberg. 11.30: Kama- 

razene. Milánó. 8: Gramofonzene. 9.40: A 

Turandot cimü opera előadása. München. 

7.25: Hangverseny. 9: Tánczene. 10: Rá- 

dióopera. Róma. 9.15: Gramofonzene. 9.45.: 

Hangverseny. 11.30: Olasz népdalok. 

Strassburg. 7.30: Jazz-zene. 9.30: Irodal- 

verseny. 

vegolcsóbb hivdetés - 

Péntek, julius 14. Bukarest. 1: Szórakoz- 

tató zene. 6: Tánczene. 8.20: Gramofon- 

zene. 9: Francia-est a bukaresti francia 

követ és a román kormány egyik tagjának 

beszédével. 10: Francia dalok. 10.20: 
Hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, utá- 

na gramofonzene. 10.45: Hirek. 11: Juliusi 

gyümölcsbefőzés. Felolvasás, közben gra- 

mofonzene. 1.5: Horváth Jani cigányzene- 

kari hangversenye. 1.30: Hirek. 2.30: 

Könnyü gramofonzene. 3.45: Hirek. 4.30: 

A rádió diákfélórája. 5: Unokaöcsém és 

unokahugom. P. Abrahám Ernő novellája. 

5.45: Hirek. 6: Szalonzenekari hangver- 

seny. 7: Acsorgások a régi Pest-Budán. 

Rexa Rezső előadása. 7.30: Sebők Stefi 
mi-est. Stuttgart. 9: Tarka-est. 10: Zene- hangversenye. 8.10: Rénszarvas-vadászat 
kari hangverseny. Varsó. 5.30: Népszerü a pilisi hegyek alján. Kormos Tivadar dr. 
zene. 7.35: Kamarazene. 9: Zenekari hang- előadása. 8.40: Zilzer Ibolyka hangver- 

senye. 9.20: A kis idegen cimü szinmü elő- 

leggyovsabb evedmény 

adása a studióból. 11.30: Hire 
kari hangverseny. Bécs. 

seny. 8.20: Operarészletek. 

koztató zene. Belgrád. 12: G 
1.5: A rádiózenekar hangversen; 

tordalok. Berlin. 9.10: Népdal 
Szinmüelőadás. Frankfurt. 9.1 

zene. 11.45: Zenekari hangverse 

burg. 11.30: Könnyü zene. Kas 

gyar óra. Langenberg. 11.30: Köni 

Milánó. 9.30: Vigjátékelőadás 

9: Zenekari hangverseny. Ró 

Ének- és zenekari hangverseny. 

vánsághangverseny. 9.45: Gramo 

10.45: Vegyes hangverseny. Stn 

6.15: Irodalmi- és zenei est. 8.45. 

fonzene. 9.30: Hazafias-est. 11.3. 

zene. Varsó. 7.30: Gramofonzene. : 

cia nemzeti ünnep. 11: Tánczene. 

Apróhirdetéseket fel 

Belvárosban: Déli Hirlap ki 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 

den esetben előre fizete 

lkalmazás 

Mindenes szakácsnő 
megbizható, aki jól főz, éves bizonyitvá- 
nyokkal julius 15-re felvétetik. Cim: 
Püspök-ut, Schee r-villa, földszint, 
jobbra. Déli 1 órától 3-ig. (887) 

Figyelem! 

Veszek készpénzért mindenféle használt 1 
butort: szekrényeket, ágyakat, asztalo- 

kat, ottománt stb., hálókat, ebédlőket, 

konyhaberendezést, főző- és porcellán- 
edényeket, egész háztartásokat, könyve- 

ket (egész könyvtárakat is), varrógépet 

stb. IV., Fröbl-utca 28 (régi szám), ajtó 

2 szobás 
akás kiadó. IV., Szilágyi-u. 29. (2976) 

2-3 szobás 
modern, parkettás lakás, email fürdő- 

káddal, előszoba és egyszobás lakás ol- 
csón kiadó. III., Kereszt-tér 2. (2982) 

3, az udvarban. (2987) 

Megbizható takaritónő 
jó bizonyitványokkal, egyedülálló, fél- 
napi munkára felvétetik. Liget-ut 9, II. 
em., délután 2 órától 4-ig. (1020) 

dászvázi 

2 szobás komfortos 

november 1-ére a Lloydsor közelében 

épülő villában azon bérlőnek, aki ked- 
a legjobb vező bér ellenében hosszabb időre szer- 

Kiadó 

modern lakás 

Főnyeremény, ha SANITARIA- 
üzőre veszi a ruháját. Józsefvá- 

ros, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Eladó 
Temesvár-Rónácon 1 vendéglo, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 
Cim a kiadóban. (2869) 

fnitkezéseket 
elcsőn vállal nagy aradi cég 

Felvilágositást ad a 
ladehívatala 

Családi ház 
és két szin anyagja, mind legjobb álla- 
potban 30.000 leiért eladó. Cim a kiadó- 
ban. (2980) 

Hengerrovátkolást 
és csiszolást vállalunk uj, legmodernebb 
gépünkön. Legprecizebben, leggyorsab- 
ban és legolcsóbban. Friedrich Testvé- 
rek, Temesvár. (834) 

Uriszoba 
kombinált könyvszekrénnyel, antik háló- 
szoba, Biedermeyer-szekrények, fotelek, 
ebédlő, facsillárok, perzsaszőnyegek, ké- 
pek, rádió eladók. Megtekinthetők 12- 
d6 óra között. Andrássy-ut 18, özv. 
Rothbartné. 

lakás augusztus 1-re kiadó. IV., József- 
tér 12. Közelebbit a házmesternél. (2970) 

ződést kötne. Erdeklődések „"Kedvező 

ka bérlő" jeligére a kiadóba kéretnek. (831) 

ellen 
Komtfortos 4 szobás 

lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 
zzzka (2965) 

fahás 
.. APRÓHIRDETÉSRE 

Teljesen modern 2 szobás LEGALKALMASABB 
aA DÉLI HIRLAP 

Modern 2 szobás 

lakás minden mellékhely.ségekkel ma- 
gas földszinten, gyárvárosi Kimmel-vil- 
lában augusztus 1-re kiadó. Érdeklődni 
Havas, Pacsirtamező. (2972) 

2 utcai szobás 

világos lakás (volt orvosi rendelő), elő- 

szobával, fürdőszobával, ujból renovál- 

va, azonnal vagy VIII. 1-re kiadó. I, 

(2975) Mercy-u. 3. 

Praporgescu-utca 3., 

Házfulajdonosok figyelmébe! 

Telefon 7á 

1933 ÉVI LIPCSEI ŐSZI MINTAVÁSÁR 

agusztus 27-én kezdődik M 
Felvilágositással , 

szolgál: M 

LIPCSEI! VÁSÁRIRODA LIPCSE 
vagy ennek tb. képviselője Angerbauer Jenő, Temesvár, L, Gen. 

I. emelet - 

Városi előirásnak megfelelő 

tüzbiztos 

ETERNIT-füstcsövek 
kaphatók 

Ina.§. Márton-césne! 
Timisoara I., Str. Lenau 2. sz. 

Telefon 74 

Telefon 70 

Wülönféle 
Tisztelt hölgyek figyelméb 

Perfekt varrónő a legolcsóbban 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, bluzokat, minde 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerm, 
kat, babakelengyét stb. Javitáso 
gástalanul és olcsón készülnek. 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Tudomására hozom 
hogy a Golub és Gries-cégtől 
szabóságomat alanti cég alatt 
tom. Szolid árak, pontos kiszolg 
biztositom. Kérem a n. é. közönsé 
fogását. Tisztelettel Gries é és Unter 
II., Fő-u. 14. 

Soha 
ne dobja el öreg butordarabjait, 
azt Kapussy Antal mübuto 
modernné átalakitja, avagy 
stilszerü munkák készitését, v 
Intarzia gyöngy- és csontberaká 
vállal. III., Str. Iris 15, Fuhrmann 1 
leppel szemben. 

Rtköltözködtem 
a Szentgyörgy-térre. Kisebb a reg 
csőbbak az árak. Nem mesélek, n 
gélek, hanem minden igényt kielégi 
Alkalmi vételek olcsó eladása tov. 
jelszavam. Fixre vásárolok, bizom: 

garanciával mindent átveszek. 
látogatást kér STERNBERG. 

vésnök 

CSERNOVICZ, Str, la 
Flondor Merrensasse) 

Olcsó áron készit sport 
jelvényeket, egy 
vényeket, gombok, zá 

szegek számáravaló 
nikat rajz után és mind 
a szakmába vágó munl 


